

HATÁRTALAN TUDOMÁNY

KONFERENCIÁT RENDEZTEK AZ ÚJ BÜNTETŐELJÁRÁSI TÖRVÉNY BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSRA GYAKOROLT HATÁSÁRÓL

A Magyar Tudomány Ünnepe 2018 rendezvénysorozat keretében sikeresen lezajlott a „Határtalan tudomány – Az új büntetőeljárás törvény hatása a büntetés-végrehajtásra” című tudományos konferencia 2018. november 21-én a Magyar Tudományos Akadémia II. emeleti Kistermében. A konferencia rendezői az MTA IX. Osztály Büntetés-végrehajtási Jogi Albizottsága, a Büntetés-végrehajtási Szervezet Tudományos Tanácsa, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság Hivatala és az Országos Kriminológiai Intézet voltak. A konferencia méltó módon képviselte a szakterület jelentőségét, az előadások újszerű módon mutatták be a tudományos fejlődés eredményeit és az előttünk álló kihívásokat. A közel 75 fős hallgatóság soraiban jelen voltak az Országos Kriminológiai Intézet, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága és az ügyészségek munkatársai is.

A rendezvény levezető elnöke Prof. Dr. Vókó György, a Magyar Tudományos Akadémia Bv. Albizottságának elnöke és az Országos Kriminológiai Intézet igazgatója volt. Megnyitójában a jogos és arányos büntetés létjogosultságáról, valamint az elkövetett bűntett helyreállításának igényéről beszélt. Hangsúlyozta: nem maradhat szankció nélkül a szabályszegés, de mindvégig meg kell felelni a törvényesség, a jogállamiság és a különböző nemzetközi és emberi jogok elvárásainak. A modern felfogás a reintegrációban látszik kiteljesedni – húzta alá.

Első előadóként Dr. Belovics Ervin legfőbb ügyész-helyettes, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára szólalt fel. „Új büntetőeljárás törvény, új feladatok” címmel megtartott előadásában az új jogszabály kodifikációs célkitűzéseiről beszélt, a kontinentális és az angolszász eljárást ismertette. Majd a két modell sajátosságait is összevetette egymással, végül pedig az új törvény legfontosabb újdonságait mutatta be röviden. Prof. em. Dr. Finszter Géza egyetemi tanár, ny. OKRI osztályvezető, az MTA doktora és az MTA Állam- és Jogtudományi Bizottság Rendészettudományi Albizottságának elnöke a rendészettudománnyal kapcsolatosan az elmélet és gyakorlat szintézisének hangsúlyozásával kezdte előadását, majd a legalitás és opportunitás megközelítését vetette össze. Véleménye szerint az új büntetőeljárás törvény egy jó törvény, mert sok lehetőséget ad az opportunitásra. Majd az igazságosság és a jogbiztonság követelményeinek összefüggésében a legalitás fogalmát járta körül részletesebben, zárásként pedig a büntetőeljárás törvényben szereplő opportunisták jogintézményeket – úgy mint a bíróság elé állítást, a büntetővégzést, az előkészítő ülést, vagy a közvetítői eljárást – is részletesebben ismertette.

Prof. Dr. Tóth Mihály, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Büntetőjogi Tanszékének tanára „*A kényszerintézkedések értelmezése és alkalmazása előtt az új büntetőeljárás törvény által megnyitott távlatok*” című előadásában kifejtette álláspontját a hazai letartóztatások számának alakulásával kapcsolatban. Üdvözítőnek nevezte, hogy a letartóztatottak száma folyamatosan csökkenést mutat, tíz év alatt több mint tíz százalékkal mérséklődött számarányuk az összfogvatartotti populáción belül. Véleménye szerint a bíróságok korábban túl sok esetben folyamodtak a letartóztatáshoz, a legsúlyosabb kényszerintézkedéshez.

Dr. Kiss Anna, az Országos Kriminológiai Intézet tudományos főmunkatársa, az Ügyészek Lapjának főszerkesztője, az Ügyészségi Szemle felelős szerkesztője, és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem oktatója előadásában a kényszerintézkedések végrehajtásával és az új büntetőeljárás törvény Büntetés-végrehajtási Szervezetre gyakorolt hatásáról beszélt. A gyakorlatot és az elméletet vetette össze egymással és kitért az új fogalmak bevezetésének fontosságára is.

Prof. Dr. Ruzsonyi Péter bv. dandártábornok, a Nemzeti Közszerződési Egyetem dékánja és tanszékvezetője „*Az oktatás, a továbbképzés új módszereinek szerepe és jelentősége a megváltozott jogi szabályozás és alkalmazása megismerésében*” címmel a Nemzeti Közszerződési Egyetemen folyó speciális rendészeti képzési rendszert mutatta be a konferencia résztvevőinek. A témával kapcsolatos legfontosabb feladatnak azt nevezte, hogy a rendvédelemben dolgozók a mindennapi gyakorlat során is alkalmazni tudják az elméleti ismereteiket, hiszen csak így valósulhat meg a jogszerű, szakszerű és humánus feladatellátás. A kulcs a két terület, a tudomány és a gyakorlat szinergiájának a megteremtése. A kooperatív tanulás és az e-learning oktatás előnyeivel kapcsolatban kifejtette, hogy a digitális nemzedék tanítása csak akkor lehet sikeres, ha a modern technológiák kiaknázása mellett időbeli rugalmasságra, csapatmunkára, sokszínűségre és a tanulók már meglévő tudására is épít. Dr. Bogotyán Róbert bv. ezredes, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Biztonsági Szolgálatának vezetője a távtárgyalás feltételrendszerének, és jogszabályi környezetének bemutatásával kezdte előadását, majd alkalmazásának céljait is felvázolta. Kiemelte: az új rendszer a fogva tartás biztonságának és rendjének fokozásával, az előállítások számának mérséklésével, a kör- és célzállításban érintett fogvatartotti létszám redukálásával is jelentős mértékben segíti a büntetés-végrehajtás napi feladatellátását, de a távmeghallgatás előnyei között említette a költséghatékonyságot is. Hangsúlyozta, hogy a távtárgyalási rendszer elindult, 39 végpontot alakítottak ki országsszerte a hazai büntetés-végrehajtási intézetekben, ahol már közel 250 esetben használták sikeresen.

Az előadás-sorozat zárásaként Kovács Mihály bv. ezredes, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság Fogvatartási Ügyek Szolgálatának vezetője „*A fogvatartottak kapcsolattartásának egyes biztonsági kérdései*” című előadásában a kapcsolattartás fontosságáról, a reintegrációban betöltött szerepéről beszélt. Részletesen is ismertette a kapcsolattartás formáit, de a közelmúltban megváltozott csomagküldés szabályaira és a webshop működésére is kitért. Végül az elért eredményeket is összefoglalta, amelyek közül a tiltott tárgyak postai úton történő beküldésének csökkentését, a további tiltott tárgyak bejuttatására szolgáló útvonalak felderítésének megkönnyítését, az egységes árukészlet kialakítását is a sikerek között említette.

Ára: 600 Ft